

切实巩固和增强经济回升向好态势

——国家发展改革委回应当前经济热点问题

新华社记者 陈炜伟 严赋憬

如何看待最新发布的经济数据？大规模设备更新和消费品以旧换新进展如何？节能降碳怎样加力推动？国家发展改革委18日举行新闻发布会，回应了当前经济运行中的热点问题。

多数经济指标较上月有所改善

5月份经济运行数据近日出炉。国家发展改革委新闻发言人李超分析，随着各项宏观政策持续落地，我国经济延续回升向好态势，经济运行中的积极因素不断积累。5月份经济数据中个别指标有所波动，但总体上看，多数指标较上月有所改善。

比如，5月份，服务业生产指数增长4.8%，比上月加快1.3个百分点；社会消费品零售总额同比增长3.7%，比上月加快1.4个百分点；端午假期国内旅游出游人次和游客出游总花费同比分别增长6.3%、8.1%。

“同时，我们也注意到，外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升，我国经济持续回升向好仍面临一些困难挑战。”李超说，我们将加快推动“两重”（发行超长期特别国债支持重大战略实施和重点领域安全能力建设）、“双新”（大规模设备更新和消费品以旧换新）等各项政策落地见效，切实巩固和增强经济回升向好态势。

三方面十五条金融开放措施助力雄安外向型经济高质量发展

河北日报讯（记者 曹 铮）6月17日，记者从中国（河北）自由贸易试验区雄安片区管理委员会获悉，为加大金融改革创新力度，进一步提升跨境贸易投融资便利化水平，推动雄安新区构建更高水平的开放型经济新体制，中国（河北）自由贸易试验区雄安片区管理委员会、雄安新区管理委员会改革发展局、国家外汇管理局雄安新区分局、雄安新区财政支付中心联合印发了《关于支持雄安新区外向型经济高质量发展的十五条金融开放措施》（以下简称《措施》）。

《措施》共十五条，从三个方面支持雄安新区外向型经济高质量发展。

支持贸易新业态发展。创新外汇结算方式，便利小微企业和个人办理跨境电子商务结算；支持新区外贸进出口企业通过银行办理汇率避险业务，并对企业进行一定支持等。

提升企业跨境投融资便利化水平。支持新区符合条件的高新技术企

业、专精特新企业、科技型中小企业开展跨境融资；积极为自贸试验区内有需求的企业争取开展经营性租赁业务收取外币租金试点；鼓励和支持自贸试验区内符合条件的跨国企业开展“高版本”本外币一体化资金池业务；支持新区外商投资企业在开展境外再投资业务时，被投资企业和股权出让方无需办理接收境内再投资登记手续等。

扩大跨境人民币使用。鼓励银行将

更多自贸试验区企业纳入贸易外汇收支便利化政策范围，促进更高水平贸易投资便利化。积极推动京津冀跨境人民币结算便利化优质企业名单互认，促进京津优质企业跨境人民币业务的跨地区结算便利，助力雄安新区更好承接北京非首都功能疏解；支持符合条件的银行机构按照相关规定通过线上审核电子单证的方式，为符合条件的机构或个人办理相关资本项目业务等。

“618”年中大促迎高峰



回升向好的中国经济频获国际“信任票”

新华社记者 高文成

近期不少国际机构上调2024年中国经济增长预期，为中国经济投下“信任票”。国家统计局17日发布的数据再次为本轮“信任票”带来新注脚：5月份，社会消费品零售总额同比增长3.7%，全国规模以上工业增加值同比增长5.6%，货物进出口总额同比增长8.6%……国际社会的信心是“表”，中国经济的稳健表现是“里”，共同呈现的是经济回升向好态势。

“制造业增速超出预期”“出口需求走强”“旅游业强劲反弹”“宏观数据稳固”……联合国经济和社会事务部、亚洲开发银行、摩根士丹利、高盛、瑞银等国际机构在近期报告中捕捉中国经济积极信号，密集上调对中国经济增速的预期。德国罗兰贝格国际管理咨询有限公司高管丹尼斯·德普对中国经济“相当乐观”，认为“中国经济正步入稳定增长的轨道”。

对中国经济增长前景的信心不仅写在了白纸黑字的报告里，还体现在真金白银的投资上。外资企业加码在华投资，建设新的供应链产业链，不断开出新门店。商务部数据显示，今年1月至4月，中国新设外商投资企业16805家，同比增长19.2%。摩根大通亚太区首席执行官舒尔德·利纳特发出感慨：中国经济体量已经大到不能被忽视，投资者“必须在那里做生意”。

跃升至第3位。在新兴市场专项排名中位居榜首。松下控股集团全球副总裁本间哲朗说，中国营商环境是一步一步改善的，中国的发展为世界提供了众多机遇。

外商外资外媒观察中国经济，不仅看宏观数据和政策，也将很多微观动向看在眼里。新加坡《联合早报》报道，临近巴黎奥运会，义乌商家早早进入“奥运时间”。巴黎奥组委的统计显示，本届巴黎奥运会80%的吉祥物由中国制造。受到关注的还有“国潮消费热”，热门博物馆打卡、古城古镇漫步、非遗集市体验……新场景、新玩法不断激发消费新热情。从“火”了数十年的“义乌热”看制造和外贸能力等传统优势，从近年来兴起的“国潮热”看新增长点不断涌现的广阔纵深，这样的一个个“微镜头”让世界对中国经济的巨大韧性、潜力和活力具体可感。

尽管外部环境复杂多变，国内经济也面临一些困难和挑战，但是中国经济回升向好、长期向好的基本面没有改变。从更宽广的视野来看，中国正以高质量发展全面推进中国式现代化，14亿多人的超大规模市场将持续释放巨大需求，红利外溢效应与外部正向反馈形成良性循环，中国的新发展将给世界带来巨大机遇。

（新华社北京6月18日电）

农业农村部启动农业抗旱三级应急响应

新华社北京6月18日电（记者 郁琼源）记者18日从农业农村部了解到，当前，黄淮海持续高温少雨，部分地区旱情仍在发展。6月17日，农业农村部对河北、山西、山东、河南4省启动农业抗旱三级应急响应。

农业农村部要求有关地区持续加强旱情、墒情、苗情调度，全力以赴做好抗旱保夏播保夏管；协调相关部门统筹调配和科学调度抗旱水源，充分发挥大中

型灌区作用，做好调水引水提水等工作，同时适时开展人工增雨；抓住夏玉米夏大豆适期播种的“窗口期”，组织人力、机具抗旱保夏播，指导落实播前浇“造墒水”、播后浇“蒙头水”、出苗浇“救命水”，以及坐水种、干播等雨等措施，推进夏播夏管顺利开展；指导无抗旱水源、不能适时播种的地块，及时调整种植结构，改种短生育期作物，确保夏播足种满。

中欧(亚)班列单月运量创历史新高

新华社北京6月18日电（记者 陈炜伟）国家发展改革委18日发布消息，2024年5月，中欧（亚）班列合计开行2733列，创单月运量历史新高。

其中，中欧班列开行1724列、运送货物18.6万标箱，同比分别增长14%、13%；中亚班列开行1009列、运送货物7.4万标箱，同比分别增长6%、10%。

国家发展改革委有关负责人介绍，长期以来，国家发展改革委还会同有关部门单位，加快构建高效运输、安全治理、多元通道、创新发展四大体系，推动中欧（亚）班列朝着更高质量、更好效益、更加安全方向发展，为构建立体互联互通网络、推进高水平对外开放、共建“一带一路”高质量发展提供重要支撑。

和质的有效提升。特别是随着一系列铁路口岸和后方通道扩能改造工程的竣工投用，以及外方口岸作业效率的提高，中欧（亚）班列各铁路口岸过货能力进一步提升。

这位负责人表示，国家发展改革委将继续会同有关部门单位，加快构建高效运输、安全治理、多元通道、创新发展四大体系，推动中欧（亚）班列朝着更高质量、更好效益、更加安全方向发展，为构建立体互联互通网络、推进高水平对外开放、共建“一带一路”高质量发展提供重要支撑。

北京警方全链条整治“飙车炸街”违法行为

新华社北京6月18日电（记者 鲁畅）按照“捍卫·2024春夏平安行动”部署要求，北京市公安局多部门于近期开展“飙车炸街”违法行为专项整治，对摩托车驾驶人及改装门店依法处罚。截至目前，警方查扣非法改装动力系统、排气装置摩托车443辆，依法行政拘留15人。

日前，北京市交管局接到举报反映，在朝阳区北四环外环辅路，一男子驾驶改装摩托车行驶噪音较大，影响周边居民休息。据警方调查，该摩托车驾驶人不仅多次“炸街”行驶，还存在超速、驶入非机动车道、非法改装等多起违法行为，最终被警方依法查处。

北京警方介绍，“飙车炸街”扰乱公共秩序，通常伴随非法改装、超速及涉牌违法行为，对此

警方开展全链条打击整治。北京市公安局朝阳分局近日现场处罚机动车改变车身颜色及相关技术参数行为9起，查扣涉嫌拼装改装摩托车21辆；对维修改装相关门店开展联合检查3次，查扣违规改装摩托车3辆。

同时，朝阳警方以交通违法高发点位、路口、路段等为重点，通过“设卡检查+动态巡查+机动投放”织密路面安全防控网、强化路面执法力度，及时发现、制止、处罚“炸街”行为。

北京警方表示，将强化协作配合，保持对“飙车炸街”违法行为的严查严管高压态势，同时提示广大摩托车驾驶人在享受驾驶乐趣的同时，拒绝非法改装，不飙车、不“炸街”、不扰民，共同营造安全有序文明的交通环境。

声明

◆河北金辉交通工程有限公司（统一社会信用代码：911301057603002682）不慎遗失公章（公章编码：1301001223445），特此声明。

声明

石家庄永森房地产开发有限公司开发的永威枫林苑（东区）小区9-1-1302，合同编号2424032614043908496，买卖双方协商一致撤销商品房买卖合同，并共同声明双方所签订的商品房买卖合同一式肆份作废，现由房地产公司公开销售上述房产。

石家庄永森房地产开发有限公司
2024年6月19日

抵押声明

赵县自然资源和规划局
关于《建设工程规划许可证》作废的声明
我局于2024年2月4日核发了河北赵县经济开发区管理委员会2022年赵县经济开发区综合配套管网工程项目的建设工程规划许可证，许可证号为“建字第1301332024GG0002452号”。因建设规模发生变更，经该项目建设单位申请，决定作废，重新为其核发建设工程规划许可证。特此声明。
赵县自然资源和规划局
2024年6月12日

河北正东房地产开发有限公司拟将《珍璟园》项目在建工程建筑物及占用范围内土地抵押，涉及商品房预售许可证号：7#;石奕行审预售许字[2024]3号、9#;石奕行审预售许字[2023]15号、10#;石奕行审预售许字[2023]10号、11#;石奕行审预售许字[2024]1号、12#;石奕行审预售许决[2022]19号、13#;石奕行审预售许决[2023]8号、15#;石奕行审预售许决[2022]12号、17#;石奕行审预售许决[2022]16号。

涉及房屋明细：
7# 住宅：一单元101、201、401至601、102至602；二单元101至401、601、102、202、402至602。地下室:-101至-104、-107至-116。
9# 住宅：一单元101、501、102、202、602；二单元101至301、501、601、102、302、602。地下室:-103、-106、-108、-109、-111至-113、-115。
10# 住宅：一单元301至501、701至1801、302至502、702至1802；二单元301至501、701至1801、302至502、702至1802；三单元301至1801、302、402、802、1002、1102、1302至1502、1802。地下室:-101至-125。商业:105、106。
11# 住宅：一单元101至401、1801、102至1802；二单元101、201、1801、1802；三单元301至901、1301至1801、302、402、1402、1802。地下室:-110至-115、-123。商业:102至104。
12# 住宅：一单元101至401、1801、202至1402、1802；二单元101、401、1801、402、1802；三单元301至601、801、1001至1201、1401、1801、102至402、1802。地下室:-102、-110、-114、-117至-119、-121、-122、-127。
13# 住宅：一单元101至501、1801、102至1502、1802；二单元101至501、801、1001至1201、1401、1801、102至402、1802。地下室:-101至-131。
15# 住宅：一单元101至301、1801、102、202、402、1402、1802；二单元101、201、1801、202、1802。地下室:-102至-115、-117、-119至-122、-124至-131。
17# 住宅：一单元201至401、1401、1801、202至702、1002至1802；二单元201至401、1401、1801、202至402、1402、1802；三单元201至401、701、1201至1401、1701、1801、202至402、1402、1802。地下室:-106、-111、-121至-126、-131。
拟抵押建筑面积为32577.46平方米。
以上所涉及商品房、商业及地下室不再进行销售，如涉及上述房产相关权利人权益，请于5个工作日内与电话0311-85501256联系举报。

河北正东房地产开发有限公司
2024年6月19日